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Ata da 3ª Reunião Extraordinária, realizada em 04/06/2007 

 

Aos quatro dias do mês de junho de 2007, no Auditório da Agência Executiva de Gestão das 

Águas do Estado da Paraíba – AESA, situado na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º  andar, Bairro dos 

Estados, João Pessoa – PB, realizou-se a 3ª Reunião Extraordinária do CERH. Às quinze 

horas, o Sr. Edilton Rodrigues Nóbrega, Presidente Substituto do Conselho, declarou abertos os 

trabalhos. Em seguida foi feita a verificação do “quorum”, constatando-se, além do Presidente 

Substituto, a presença dos seguintes Conselheiros: Rodrigo Dutra Escarião – IBAMA; José 

Ernesto Souto Bezerra – AESA; Marilo Costa – Suplente - SEPLAG; José Inácio de Morais 

Andrade – Suplente - SEDAP; Cristiano das Neves Almeida – UFPB; Janiro Costa Rego – 

UFCG; Alain Marie Passerat de Silans – ABRH; Paulo Florentino Uchoa Lima – Suplente – 

FAEPA; e Erivan Dias Quarita – FAMUP. Em seguida,  a Ata da 12ª Reunião Ordinária, 

realizada em 07/05/2007, que foi previamente enviada aos Conselheiros, após consulta do 

Presidente ao Plenário foi aprovada. Ordem do Dia/Informes – O Sr. Laudízio Diniz (AESA) 

prestou informações sobre dois assuntos: 1) o Mini-Curso sobre Cobrança, que foi ministrado na 

AESA pelos Professores Márcia Rios Ribeiro (UFCG), Jaildo Santos Pereira (UFAL) e Francisco 

Forgiarini (UFSM); 2) a Oficina sobre a formação da Rede Compartilhada de Monitoramento 

Hidrometeorológico, também realizada na AESA, cujos dados serão disponibilizados pela ANA, 

através da Internet. Ordem do Dia/Decreto de Cobrança – O Sr. José Dantas Neto, presidente 

da Câmara Técnica de Outorga, Cobrança, Licença de Obras e Ações Reguladoras, leu em 

plenário e em seguida encaminhou ao Conselho um documento sobre a atuação da referida 

Câmara, que foi dividido em três partes: I – Sobre a composição da Câmara; II – Sobre a minuta 

de decreto de cobrança pelo uso da água; III – Sobre a minuta de decreto sobre a compensação 

dos custos de processos para fins de outorga e de licença de obra hídrica. Com referência ao 

decreto de cobrança, o presidente da Câmara Técnica informou que, devido à complexidade do 

tema, necessita de mais 30 (trinta) dias para concluir o trabalho. O sr. Marilo Costa (SEPLAG) 

sugeriu que o parecer da Câmara Técnica seja enviado aos conselheiros por e-mail. O sr. José 

Ernesto (AESA) declarou que a cobrança é discutida há bastante tempo e que estava previsto 

para o assunto ser debatido  nesta reunião O sr. Alain Passerat (ABRH) informou que a Câmara 

Técnica de Assuntos Legais e Institucionais e Integração de Procedimentos  reuniu-se na 

AESA e elaborou uma minuta de Resolução para instalação das demais Câmaras Técnicas no 

Conselho. O sr. Rodrigo Escarião (IBAMA) informou que  tem  conhecimento  de  que há muito  
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tempo o Governo do Estado, através da SEMARH, trata da instalação  de  comitês,   mas  que  

não se preparou  para  a cobrança. Manifestou que, tratando-se de uma matéria complexa, o prazo 

solicitado pela Câmara Técnica para concluir o parecer sobre o Decreto que trata da cobrança é 

razoável. O sr. Erivan Quarita (FAMUP) informou que esta era a sua primeira participação no 

Conselho, que os assuntos eram muito importantes e no caso da cobrança julgou pertinente o 

prazo de trinta dias para a Câmara Técnica concluir o parecer. O sr. Laudízio Diniz (AESA) 

disse que o Conselho instalou as Câmaras Técnicas para solucionar assuntos importantes para o 

Estado e que a AESA tem a obrigação de implantar a cobrança. Informou ainda, que a AAGISA 

foi cobrada pelo Tribunal de Contas em razão de não ter colocado a cobrança em prática. O sr. 

Alain Passerat (ABRH) informou que deverá ser aprovada uma Resolução do Conselho 

regulamentando as Câmaras Técnicas, a ser elaborada pela Câmara Técnica de Assuntos 

Legais e Institucionais e Integração de Procedimentos. O sr. Marilo Costa  (SEPLAG) 

declarou que as Câmaras Técnicas já foram criadas, faltando o Conselho enviar ofício aos órgãos 

solicitando a indicação dos seus representantes. O sr. Janiro Costa (UFCG) analisou o Decreto 

que dispõe sobre a criação das Câmaras Técnicas e disse que a Câmara Técnica de Assuntos 

Legais e Institucionais deve dar parecer sobre a implantação das demais Câmaras. O sr. Alain 

Passerat (ABRH) teceu considerações sobre a participação de representantes da Sociedade Civil 

e de Usuários de Água nas Câmaras Técnicas, que poderão candidatar-se a vagas existentes. A 

seguir, o Presidente Substituto, sr. Edilton Nóbrega, submeteu à apreciação do plenário a minuta 

de Resolução da Câmara Técnica de Assuntos Legais e Institucionais e Integração de 

Procedimentos sobre a instalação das demais Câmaras, que  foi aprovada. Ordem do 

Dia/Palestras - Prosseguindo, conforme a pauta, o Presidente passou a palavra à Engª Ana 

Emília Duarte Paiva (AESA), que proferiu uma palestra sobre o tema “Levantamento dos 

Custos com a Gestão de Recursos Hídricos”. Esse trabalho está no contexto dos estudos 

realizados pela AESA para a implantação da cobrança de água. Em seguida, a Engª Márcia 

Almeida realizou uma exposição intitulada “Avaliação das Disponibilidades Hídricas de 

Reservatórios com Possibilidade de Risco”. Não havendo mais nenhum inscrito para fazer uso 

da palavra  o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 3ª Reunião Extraordinária do 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Assim sendo, eu, José Ernesto Souto Bezerra, 

.................................................................... lavrei a presente Ata que, após a revisão efetuada pelo 

Plenário deste Conselho, é assinada por min, pelo Presidente e pelos Conselheiros. 
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